
Projekt porovnává kvality sociálních služeb v kraji
 
V rámci realizace jednoho z opatření Střednědobého plánu rozvoje sociál 
ních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2009 – 2010 probíhá projekt 
„Benchmarking sociálních služeb v Olomouckém kraji“. Metoda benchmar-
kingu je tímto materiálem vnímána jako jeden z nástrojů pro vytvoření efek-
tivního systému financování sociálních služeb v regionu. Cílem stávajícího
projektu je vytvoření systémového a hlavně udržitelného nástroje, který  
v budoucnu bude možné využít pro plánování financování sociálních služeb
na území kraje. 

Více na straně 4

Úřad pro žadatele vyhlásil další výzvy

Výzvy číslo 15/2009 a 16/2009 z ROP Střední Morava vyhlásil v uplynulých 
dnech Výbor Regionální rady. První uzávěrka žádostí o financování projektů
z 15. výzvy potvrdila očekávání odborníků, kteří předpokládali, že žadatelé 
budou mít největší zájem o projekty na volnočasové aktivity a sociální služ-
by. Na olomouckém i zlínském pracovišti Úřadu Regionální rady se sešlo 
celkem 105 žádostí, ve kterých zájemci požadovali dotace za více než 2 mi-
liardy korun. Trojnásobný převis zaznamenali úředníci v oblasti volnočaso-
vých aktivit a sociálních služeb. Dvojnásobnou poptávku pak představovaly 
projekty určené na podporu bezmotorové dopravy.

Více na straně 7

Studie určuje podmínky pro těžbu štěrkopísků

Stanovit jasné zásady a pravidla k vymezování ploch pro těžbu nerostné 
suroviny je úkolem Územní studie využití oblastí s vysokou koncentrací 
prováděné a připravované těžby nerostných surovin ST1 – ST6 (štěrkopís-
ky) na území Olomouckého kraje. Dokument, který v těchto dnech projed-
naly samosprávné orgány kraje, má na jedné straně zajistit žádoucí ochranu 
obyvatel, ochranu přírody, krajiny a především ochranu vodních zdrojů, na 
straně druhé pak umožní v odpovídajícím rozsahu vytěžení nerostné surovi-
ny - štěrkopísku - ve vymezených oblastech.

Více na straně  8

Studii cyklistické dopravy lze nastudovat na webu

Prohlédnout si Územní studii rozvoje cyklistické dopravy včetně krátké-
ho popisu mohou všichni zájemci, kteří zavítají na stránky www.kr-olo-
moucky.cz/partnerstvi. Pod odkazem „Strategické dokumenty a analýzy“ 
budou časem vyvěšeny také mapové podklady k dokumentu, který byl 
zpracován v rámci projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2008 
– 2010. Studie poslouží nejen k nastavení výzev ROP Střední Morava, ale 
i jako podkladový materiál pro vlastní aktivity a příspěvky Olomouckého 
kraje.

Více na straně 9

Ing. Martin Tesařík
hejtman Olomouckého kraje

Vážení občané,
programovací období Evropské 
unie pro roky 2007 až 2013 je ve 
své polovině, proto mi dovolte 
krátké zhodnocení dosavadního 
čerpání prostředků z Regionálního 
operačního programu Střední Mo-
rava. Regionální rada rozdělující 
podporu pro Olomoucký a Zlínský 
kraj dosud schválila 440 projektů  
v celkovém objemu 7,5 miliardy 
korun. Projekty předpokláda-
jí vznik více než tří set nových 
pracovních míst, což je v době 
ekonomické recese velmi dobrou 
zprávou. Půl milirdy korun jsme 
uvolnili pro cestovní ruch, další je-
den a půl miliardy na rozvoj měst 
a venkova. Tyto prostředky určené 
konkrétním investičním projektům 
již mění podobu našeho regionu  
a pomáhají jeho rozvoji. Pro nad-
cházející období jsme připravili 
další výzvy k podávání projektů, 
tentokrát v oblasti volnočasových 
aktivit, sociálních služeb, vzdělá-
vání a cestovního ruchu. Věřím, 
že projekty z našeho kraje budou 
opět úspěšné. 

č. 23 prosinec 2009 
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Zlepšení podmínek v sociálních
službách je závislé na financích
Mohou finance z ROP Střední Morava pomoci zlepšit
podmínky pro uživatele sociálních služeb? Kde jsou 
prostředky nejvíce potřeba? Na tyto a další otázky od-
povídá v rozhovoru náměstkyně hejtmana Olomoucké-
ho kraje Yvona Kubjátová (ČSSD).

S jakými nejpalčivějšími problémy v sociální oblasti se 
v současnosti musí vyrovnávat Olomoucký kraj?

Největším problémem v sociální oblasti v současné 
době je problematika financování sociálních služeb.
Novým zákonem (zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů) se systém 
financování sociálních služeb od počátku roku 2007
zásadním způsobem změnil. Očekávání poskytova-
telů sociálních služeb, že nový systém financování
jim umožní stabilitu ve formě víceletého financování 
a možnost plánovat činnost na delší časový úsek, 
než je rozpočtový rok, se dosud nenaplnilo. V Olo-
mouckém kraji v současnosti tvoří síť sociálních slu-
žeb přibližně 132 organizací, které jsou registrované  
v Registru poskytovatelů sociálních služeb, z toho 
33 krajských, ostatní sociální služby jsou zřizová-
ny obcemi a nestátními neziskovými organizacemi.  
V lednu letošního roku byly zveřejněny výsledky do-
tačního řízení na poskytování sociálních služeb pro 
rok 2009.  Olomoucký kraj obdržel na poskytování 
sociálních služeb pouhých 385 milionů korun z poža-
dované částky 855 milionů.

Jak tuto situaci řešíte?

V květnu 2009 rozhodlo MPSV o navýšení dotace orga-
nizacím částkou 99 mil. Kč. Dále jsme obdrželi výsled-
ky vyjádření dotační komise MPSV k druhému kolu 
navýšení dotací na rok 2009, ke kterému Olomoucký 
kraj poskytl návrhy na dofinancování jednotlivým
poskytovatelům v celkovém objemu 85 mil. Kč. Olo-
mouckému kraji chybí na zajištění stávající sítě sociál-
ních služeb každoročně několik desítek milionů korun. 
Vzhledem ke skutečnosti, že situace není jednoduchá 
a následující rok nebude v tomto směru nijak lepší, ba 
naopak je předpoklad ještě většího propadu, jsou naše 
možnosti rozvoje a zkvalitňování sociálních služeb  
v mnohém značně omezeny. Podstatným problémem 
je také dlouhá čekací doba v domovech pro seniory 
a nedostatečná kapacita těchto pobytových služeb ve 
většině lokalit. Zatímco dnes žije v Česku okolo půl 
milionu lidí starších 65 let, v roce 2050 jich má být 
víc než tři miliony. Už dnes přitom odborníci varují: 
akutně se nedostává péče pro lidi v pokročilém věku, 
zejména v menších obcích a okrajových částech regi-
onu. V domovech pro seniory jsou dlouhé čekací doby 
kvůli nedostatečným kapacitám. Kapacitně vytíženy 
jsou permanentně i léčebny pro dlouhodobě nemocné. 
Měly by se začít rozvíjet terénní a ambulantní sociální 
služby, které pomáhají seniorům setrvat v jejich přiro-
zeném domácím prostředí. 

Mohou finance z ROP Střední Morava pomoci zlepšit
podmínky pro uživatele sociálních služeb? Kde jsou 
podle vašeho názoru prostředky nejvíce potřeba? Jaké 
konkrétní projekty kraj v této oblasti připravil nebo 
připravuje? 

Cílem každého předkládaného projektu Olomoucké-
ho kraje je podstatné zlepšení životních podmínek pro 
uživatele sociálních služeb. V rámci 15. výzvy ROP 
předložil Olomoucký kraj čtyři projektové žádosti, je-
jichž zaměření je různorodé, ale vždy směřují ke zlep-
šení situace uživatelů sociálních služeb. Projekty Olo-
mouckého kraje jsou převážně zaměřeny na cílovou 
skupinu ohrožených dětí, seniorů a na oblast pomoci 
osobám ohroženým domácím násilím. Z hlediska de-
mografického vývoje společnosti bude podstatná část
finančních prostředků nutná na zajištění služeb pro se-
niory, a to především podporou terénních služeb, které 
mají za cíl co nejdelší setrvání seniorů ve svém do-
mácím přirozeném prostředí a budování nových míst  
v domovech pro seniory.

Z jakých dalších zdrojů je možné financovat rozvoj so-
ciálních služeb v regionu? 

Jedním z možných zdrojů financování rozvoje soci-
álních služeb jsou Strukturální fondy Evropské unie. 
Olomoucký kraj například reagoval na výzvu Minis-
terstva práce a sociálních věcí a podal žádost o poskyt-
nutí dotace na projekt „Zajištění dostupnosti vybra-
ných sociálních služeb v Olomouckém kraji“ v rámci 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, 
prioritní osy 3 Sociální integrace a rovné příležitosti, 
oblasti podpory 3.1 Podpora sociální integrace a soci-
álních služeb. Od roku 2008 tak realizuje projekt, kte-
rý se zaměřuje na zajištění poskytování služeb sociální 
prevence a jejich dostupnost osobám sociálně vylouče-
ným nebo ohroženým sociálním vyloučením na celém 
území Olomouckého kraje, dále na nastavení mecha-
nismů, které povedou k rozvoji vybraných sociálních 
služeb, tvorbě optimální sítě  služeb korespondující 
s potřebami cílových skupin a se specifickými pod-
mínkami jednotlivých lokalit. Odbor sociálních věcí 
Olomouckého kraje v současnosti připravuje podání  
dalších projektových  žádostí do Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost, jejichž schválení a ná-
sledná realizace přispějí k rozvoji sociálních služeb na 
území celého Olomouckého kraje. Rozvoj sociálních 
služeb na území Olomouckého kraje podporuje finanč-
ně i Olomoucký kraj ze svého rozpočtu, a to formou 
tzv. neinvestičních finančních příspěvků do výše 25
tisíc Kč a dále tzv. Významných projektů.

Osvědčila se z pohledu kraje spolupráce s poskytova-
teli sociálních služeb a přímo s klienty v rámci komu-
nitního plánování? 

Komunitní plánování sociálních služeb je způsob plá-
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Yvona Kubjátová – náměstkyně hejtmana Olomoucké-
ho kraje. 

nování sociálních služeb na místní a regionální úrovni. 
Podstatou tohoto plánování je zohlednění potřeb oby-
vatel, kteří na daném území žijí a mají možnost vyu-
žívat sociální služby, které zde působí. Je známo, že 
základem komunitního plánování sociálních služeb je 
spolupráce zadavatelů (obcí, krajů) s uživateli (klienty) 
a poskytovateli (jednotlivými organizacemi) sociálních 
služeb při vytváření plánu, vyjednávání o budoucí po-
době služeb a realizaci konkrétních kroků. Společným 
cílem všech tří aktérů, tzv. triády, je pak zajistit dostup-
nost kvalitních sociálních služeb pro všechny občany 
žijící v daném území. 
I při sestavování Střednědobého plánu rozvoje sociál-
ních služeb v Olomouckém kraji pro roky 2009-2010 
bylo snahou v co nejvyšší míře zachovat základní 
principy komunitního plánování a zapojit tak do pro-
cesu všechny zainteresované subjekty. Vytvořeno bylo 
sedm pracovních skupin dle cílové oblasti uživatelů 
sociálních služeb, jejichž úkolem bylo získat relevant-
ní informace o stavu sociálních služeb v Olomouckém 
kraji. Z výstupů pracovních skupin poté vznikly návr-
hy strategií rozvoje sociálních služeb. Tato spolupráce  
s poskytovateli a uživateli ve formě pracovních skupin 
se osvědčila, a to z mnoha důvodů. V první řadě se jed-
ná vždy o osoby, které mají pozitivní vztah k sociálním 
službám a chtějí se aktivně podílet na jejich rozvoji, 
mnohdy právě ve svém volné čase a bez nároku na ja-
koukoliv odměnu. Dalším pozitivem zapojení těchto 
skupin do plánování sociálních služeb je znalost místní 
problematiky, místních specifik a potřeb obyvatelstva.
V každém případě je spolupráce triády nezbytná jak pro 
tvorbu strategického dokumentu, tak i při jeho násled-
né implementaci, čili realizaci, kdy pouze vzájemnou 

spoluprací může být sociální služba kvalitně fungující 
a splňující to, co od ní uživatel očekává.
Při sestavování priorit se dále osvědčila spolupráce  
s lokalitami Olomouckého kraje, které na svém území 
realizují proces komunitního plánování sociálních slu-
žeb a mají zpracován svůj vlastní komunitní plán a také 
spolupráce s veřejností, která měla možnost připomín-
kovat navrhované priority Střednědobého plánu. (ku)

Projekty pomohou dětem i seniorům
Olomoucký kraj předložil v rámci 15. výzvy z ROP 
Střední Morava celkem 4 projekty. Díky nim se napří-
klad zlepší podmínky pro seniory v Domově důchodců 
v Šumperku nebo se zvýší nedostatečná kapacita Koje-
neckého ústavu v Olomouci.

*Domov důchodců Šumperk – Rekonstrukce koupelen 
klientů
Podstatou předkládaného projektu Olomouckého kraje 
je modernizace (rekonstrukce) sociální infrastruktury 
vedoucí ke zkvalitnění sociálních služeb na Šumper-
sku. Realizací projektu dojde ke kompletní rekonstruk-
ci všech koupelen v bytových jednotkách 1. i 2. ubyto-
vacího pavilonu. Celkem se jedná o 97 koupelen.

*Sociální služby pro seniory Olomouc – nadstavba stá-
vající budovy
Podstatou předkládaného projektu Olomouckého kra-
je je vybudování nové infrastruktury pro rozšíření  
a zkvalitnění sociálních služeb na Olomoucku. Dojde  
k nástavbě stávajícího dvoupodlažního objektu s vy-
tvořením 13 dvoulůžkových pokojů s kapacitou 26 
míst, které jsou vybaveny vlastním sociálním zázemím.  
K těmto pokojům patří denní místnost pro uživatele, 
jídelna a rehabilitace.

*Sdružená zařízení pro péči o dítě v Olomouci – pří-
stavba prostoru pro děti vyžadující okamžitou pomoc
Podstatou předkládaného projektu Olomouckého kra-
je je rozšíření stávající kapacity Kojeneckého ústavu 
v Olomouci o prostor určený dětem vyžadujícím oka-
mžitou pomoc v souladu s platnou legislativou. Nově 
vzniklý samostatný a oddělený prostor navýší kapacitu 
celého zařízení o 5 míst. 

*Intervenční centrum Olomouc
Projekt „Intervenční centrum Olomouc“ počítá s po-
stupnou rekonstrukcí, stavebními úpravami a novým 
vybavením vnitřních prostor nevyužívaného pod-
kroví objektu Střediska sociální prevence Olomouc, 
příspěvkové organizace (půdního prostoru v 5. NP), 
ve kterém bude nově sídlit Intervenční centrum Olo-
mouc. Nyní Intervenční centrum stále sídlí v provi-
zorních prostorách uvedeného zařízení. Smyslem pro-
jektu je vytvoření důstojného zázemí pro fungování 
tohoto intervenčního centra, tedy vytvoření funkční a 
efektivní specializované sociální služby, poskytující 
pomoc osobám ohroženým domácím násilím a sou-
časně koordinující interdisciplinární spolupráci při 
řešení případů domácího násilí na území celého Olo-
mouckého kraje.

prosinec 2009
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Olomoucký kraj - V rámci realizace jednoho z opat-
ření Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v 
Olomouckém kraji pro roky 2009 – 2010 probíhá pro-
jekt „Benchmarking sociálních služeb v Olomouckém 
kraji“ Metoda benchmarkingu je tímto materiálem 
vnímána jako jeden z nástrojů pro vytvoření efektiv-
ního systému financování sociálních služeb v regionu.
Cílem stávajícího projektu je vytvoření systémového  
a hlavně udržitelného nástroje, který v budoucnu bude 
možné využít pro plánování financování sociálních
služeb na území kraje. Poskytovatelům sociálních slu-
žeb umožní tato metoda srovnávání vlastních výsledků 
se stejnými/obdobnými službami, sdílení dobré praxe, 

Priority střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji na léta 2009-2010 

Sociální služby prošly v uplynulých letech celou řadou významných změn, a to především změnami v legislati-
vě, kvalitě či kapacitě, bylo aktuální strategickým dokumentem s názvem Střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb v Olomouckém kraji stanovit priority rozvoje sociálních služeb na období let 2009-2010. Sociální služ-
by byly rozčleněny do sedmi skupin, vždy dle cílové skupiny svých uživatelů. Tvoří je děti, mládež a rodina, 
osoby se zdravotním postižením, senioři, etnické menšiny a cizinci, osoby v krizi, osoby ohrožené návykovým 
jednáním a osoby sociálně vyloučené. Střednědobý plán sociálních služeb mimo jiné upozorňuje také na dů-
ležitost a nepostradatelnost sociálních služeb, kdy s ohledem na očekávané demografické trendy bude úloha
sociálních služeb ještě důležitější.
Hlavní cíle a opatření:
*podpora vytvoření efektivního systému financování sociálních služeb v Olomouckém kraji, který bude scho-
pen zajistit odpovídající financování sociálních služeb
*rozvoj informovanosti o poskytovaných sociálních službách v Olomouckém kraji, kdy především zvýšením 
informovanosti, bude zabezpečena jedna ze základních podmínek pro uspokojování potřeb občanů
*podpora střednědobého plánování sociálních služeb v Olomouckém kraji, kterým bude zajištěno vytvoření 
takové sítě sociálních služeb, které budou efektivní, kvalitní a dostupné pro všechny občany Olomouckého 
kraje
*rozvoj kvality v sociálních službách Olomouckého kraje ve smyslu celoživotního vzdělávání pracovníků v so-
ciální oblasti, neboť sociální služby musí být nejen efektivní, ale i kvalitní, což vyplývá ze zákona č.108/2006 
Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Projekt porovnává kvality
sociálních služeb v kraji

vzájemnou výměnu informací a zkušeností. Krajskému 
úřadu pak může poskytnout množství údajů vypovída-
jících o úrovni poskytovaných služeb. Výstupy budou 
sloužit nejen Olomouckému kraji, ale i samotným po-
skytovatelům, kteří budou moci nahlížet na údaje ji-
ných - anonymizovaných - poskytovatelů.
Benchmarking je jednou z aktivit projektu Podpora roz-
voje Olomouckého kraje 2008 – 2010 financovaného
z ROP Střední Morava. Na finančním zajištění tohoto
projektu se Olomoucký kraj podílí 10 procenty, ze stát-
ního rozpočtu České republiky je hrazeno pět procent  

pokračování na straně 5

Poskytovatelé budou moci vzájemně srovnávat nabídku sociálních služeb.

prosinec 2009
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Německo nabídlo pohled
na čerpání financí z unie
Sasko (SRN) – Načerpat zkušenosti v oblasti čerpání 
prostředků ze Strukturálních fondů EU. To byl hlavní 
cíl nedávné studijní návštěvy třicítky zástupců Olo-
mouckého kraje v německé spolkové zemi Sasko. Dů-
raz byl při cestě kladen zejména na spolupráci místních 
orgánů s ostatními organizacemi na regionální úrovni 

při přípravě strategických materiálů a realizace PPP 
projektů.
Cesty se zúčastnili zastupitelé Olomouckého kraje, 
starostové a místostarostové obcí Olomouckého kraje, 

Co je to „benchmarking“?

Nástroj strategického managementu, se kterým poprvé pracovala na počátku 80. let minulého století firma
Xerox. Smyslem je poznat vlastní postavení na trhu a následně tuto pozici zlepšit na základě srovnání s kon-
kurencí. Důraz je kladen na zlepšení vlastních nedostatků, využití vlastních předností a učení se z pozitivních 
kroků konkurence.

a zbývajících 85 procent je hrazeno prostřednictvím 
ROP Střední Morava. Administraci Benchmarkingu 
společně zajišťují Vzdělávací centrum pro veřejnou 
správu, o.p.s., které uspělo ve veřejné soutěži a Odbor 
sociálních věcí Krajského úřadu Olomouckého kraje.

Pracovní skupiny
tvořily metodiku

V rámci projektu vzniklo celkem sedm pracovních sku-
pin dle druhů sociálních služeb, ve kterých společně 
zasedli zástupci vybraných  poskytovatelů sociálních 
služeb a pracovníci Odboru sociálních věcí Krajského 
úřadu Olomouckého kraje. Pracovní skupiny vytvořily 
metodiky, které byly ověřeny poskytovateli z pracov-
ních skupin v pilotním sběru dat během měsíců čer-

vence a srpna 2009. V září a říjnu 2009 proběhl tzv. 
„ostrý“ sběr dat již od všech poskytovatelů sociálních 
služeb. Do databáze vkládali požadované údaje, které 
se v současnosti zpracovávají a připravují k finálním
výstupům. Součástí projektu Benchmarking bylo i ško-
lení  všech manažerů pracovních skupin,  a také všech 
poskytovatelů sociálních služeb v Olomouckém kraji, 
kteří se projektu účastnili. Závěrečný seminář, který se 
uskutečnil na konci listopadu, zrekapituloval jednotlivé 
fáze a výstupy projektu, porovnal příkladové analýzy  
a poskytl zpětnou vazbu poskytovatelům sociálních 
služeb. Nastíněny byly i připravované benchmarkingo-
vé aktivity pro rok 2010. Další informace o projektu 
jsou k dispozici na webovém portálu Olomouckého 
kraje v sekci Sociální věci. (http://www.kr-olomouc-
ky.cz/OlomouckyKraj/Sociální+věci/Sociální+služ-
by/Benchmarking+sociálních+služeb+v+Olomouc-
kém+kraji/benchm_soc_CZ.htm?lang=CZ). (mg)

pokračování ze strany 4

Kvalifikovaní pracovníci v sociálních službách mohou klientům nabídnout tu nejlepší péči.

pokračování na straně 6
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pokračování ze strany 5

Zásobník se díky dotazníkovému šetření 
rozrostl o tisícovku nových námětů
Olomoucký kraj - O 1024 nových aktivit vzešlých  
z nedávného dotazníkového šetření se rozrostl Zásobník 
projektových námětů. Nyní se v něm nachází celkem 
2020 záměrů. Dotazníkové šetření provedl Olomoucký 
kraj během července a srpna letošního roku u obcí do  
5 tisíc obyvatel. Cílem bylo zjistit stav občanské vyba-
venosti obcí. Dotazník byl současně zacílen i na pro-
jektové záměry obcí, mikroregionů či místních akčních 
skupin. 

Měl popsat současný stav infrastruktury venkova  
v Olomouckém kraji a nabídnout přehled plánovaných 
projektových záměrů obcí a regionů. Získané údaje se 
staly východiskem pro krajské samosprávy při vytváření 
dotačních titulů a jejich zaměření, při určování příjemců 
podpory v rámci těchto dotačních titulů a nastavování 
hodnotících kriterií. 

zástupci mikroregionů a městských úřadů obcí s roz-
šířenou působností  a pracovníci krajského úřadu za-
bývající se v rámci pracovní náplně přípravou projektů  
z ROP Střední Morava.
Zahraniční studijní cesta do Saska byla organizována 
v rámci projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje  
2008 – 2010. Projekt je zaměřen na podporu úspěšné-
ho a efektivního čerpání finančních prostředků z ROP
Střední Morava a je určen všem stávajícím i potenciál-
ním předkladatelům projektů do ROP Střední Morava 
na území celého Olomouckého kraje.
„Velice mě zaujala rekultivace zdevastovaných pro-
stranství a využití bývalých průmyslových objektů  
k rozšíření občanské vybavenosti. Měli jsme možnost 
vidět, že dosáhnout na  projekty není jen fikce,“ uve-
dl jeden z účastníků studijní cesty, člen Zastupitelstva 
Olomouckého kraje Karel Crhonek.
Během studijní cesty účastníci vyslechli přednášky  
a seznámili se s úspěšnými projekty. Také měli mož-
nost diskutovat se žadateli a realizátory úspěšných pro-
jektů v Sasku a informovat se tak o možných výhodách 
a nevýhodách realizace konkrétního projektu.
Účastníkům studijní cesty byly poskytnuty detailní in-
formace o fungování fondů EU v Sasku – o procesu 
programování, realizace včetně změn programů ERDF 

i ESF. Byli seznámeni s programem obnovy venkova  
a způsoby spolupráce regionálních aktérů při plánování 
regionálního rozvoje a společné přípravě projektů. Vel-
ký přínos cesty spočívá především v pestrosti navštíve-
ných cílů. Účastníci se seznámili s realizacemi projektů 
„tvrdých“, jako jsou regenerace brownfields, rekultiva-
cí celých obytných čtvrtí, ochranou před povodněmi  
a podobně. Představeny jim byly i projekty „měkké“ 
z programu ESF, například zvyšování kvalifikace pro
nezaměstnané bez vzdělání. Projekty byly vybírány 
tak, aby odpovídaly aktuálním problémům řešeným na 
území Olomouckého kraje. (sa)

Svobodný stát Sasko
*(německy: Freistaat Sachsen) se rozkládá na výcho-
dě Německa. Je jednou ze dvou německých spolkových 
zemí (vedle Svobodného státu Bavorsko), které hraničí 
s Českou republikou. Na severu hraničí s Branibor-
skem a Saskem-Anhaltskem; na západě se Saskem-An-
haltskem a Svobodným státem Durynsko, na jihozá-
padě se Svobodným státem Bavorsko; na jihovýchodě  
s Českou republikou (konkrétně s kraji Karlovarským, 
Ústeckým a Libereckým - všechny tři jsou historickou 
částí Čech); na východě pak s polskou částí Lužice a 
Slezska (vojvodství Dolnoslezské a Lubušské). V sou-
časných hranicích existuje od roku 1993. Hlavním měs-
tem Saska jsou Drážďany.

pokračování na straně 7
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Kurzy pomohou při realizaci projektu
Olomoucký kraj - Semináře, školení, vzdělávací kur-
zy a workshopy tvoří hlavní náplň vzdělávacích aktivit 
projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje. Určeny 
jsou především stávajícím i potenciálním předkladate-
lům projektů do ROP Střední Morava na území celého 
Olomouckého kraje. Významně pomáhají naplnit cíl 
projektu - pomoci s úspěšným a efektivním čerpáním 
finančních prostředků ze Strukturálních fondů Evrop-
ské unie (SF EU).
Cílem seminářů je odborně připravit předkladatele 
projektů na problémy a úskalí týkající se zejména sa-
motné realizace projektu a fáze udržitelnosti výstupů 
projektu. Především by se ale díky nim měli zájemci 
naučit předcházet situacím, kdy chybné - ať už ad-
ministrativní nebo finanční - řízení projektu vede ke
krácení dotace nebo vzniku neuznatelných nákladů 
projektu.

Na začátek příštího roku Olomoucký kraj připravil 
pro zájemce následující bezplatné semináře a vzdělá-
vací kurzy:
*Úvod do problematiky PPP (Public Private Partner-
ship) projektů – 14. ledna 2010 v Olomouci
*Řízení a administrace projektů 4. a 5. února 2010  
v Olomouci
*Finanční řízení projektů, finanční kontrola a audit
– 11. a 12. února 2010 v Olomouci
Pozvánky s podrobným programem jednotlivých se-
minářů a přihlášky na uvedené akce jsou dostupné 
na internetových stránkách projektu Podpora rozvoje 
Olomouckého kraje 2008 – 2010 www.kr-olomoucky.
cz/partnerstvi . Další informace zájemcům poskytne 
projektová manažerka Leona Valovičová – tel. 585 
508 236, 724 057 295, e-mail l.valovicova@kr-olo-
moucky.cz . (or)
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Úřad pro žadatele vyhlásil další výzvy
Olomoucký kraj – Výzvy číslo 15/2009 a 16/2009 
z ROP Střední Morava vyhlásil v uplynulých dnech 
Výbor Regionální rady. První uzávěrka žádostí o fi-
nancování projektů z 15. výzvy potvrdila očekává-
ní odborníků, kteří předpokládali, že žadatelé budou 
mít největší zájem o projekty na volnočasové aktivity  
a sociální služby. Na olomouckém i zlínském pracovišti 
Úřadu Regionální rady se sešlo celkem 105 žádostí, ve 
kterých zájemci požadovali dotace za více než 2 mi-
liardy korun. Trojnásobný převis zaznamenali úřední-
ci v oblasti volnočasových aktivit a sociálních služeb. 
Dvojnásobnou poptávku pak představovaly projekty 
určené na podporu bezmotorové dopravy v Olomouc-
kém kraji. V podoblasti podpory 2.2.5 Infrastruktura 
pro rozvoj volnočasových aktivit (sportovní, kultur-
ní zařízení, bazény) úřad obdržel celkem 37 žádostí  
o podporu za 461 milionů korun (z ROP vyčleněno 130 
mil.). Zhruba stejný převis poptávky byl zaznamenán v 
podoblasti podpory 2.2.2 Infrastruktura pro rozvoj so-
ciálních služeb, kde bylo přijato 23 projektů za 387 mi-
lionů, přičemž alokace ve výzvě byla stanovena na 120 
milionů korun. V oblasti podpory 1.3 Bezmotorová do-
prava, bylo v Olomouckém kraji předloženo celkem 13 
projektů za 118 milionů korun oproti předpokládaným 
50 milionům, které byly v tomto roce v ROP Střední 

Morava na tuto oblast vyčleněny. Které z odevzdaných 
projektů budou úspěšné, se jejich předkladatelé dozví 
zhruba do tří měsíců, což je doba, kterou úřad potřebuje 
na jejich kontrolu a hodnocení. O vybraných projektech 
bude rozhodovat Výbor Regionální rady na jaře 2010.

Miliony poputují na rozvoj vzdělávací infrastruktury

V pořadí šestnáctá výzva z Regionálního operačního 
programu Střední Morava byla vyhlášena v pondělí 9. 
listopadu 2009. V rámci této výzvy budou podporovány 
projekty v oblasti 2.2.3 Infrastruktura pro rozvoj vzdě-
lávání a 3.1 Integrovaný rozvoj cestovního ruchu – vý-
zva k předkládání projektů naplňujících IPRÚ Olomouc 
(fortové a bastionové pevnosti). Pro podoblast podpory 
2.2.3 je v rámci této výzvy stanovena finanční alokace
ve výši 146 milionů korun, které poputují do rozvoje 
vzdělávací infrastruktury – především mateřských, zá-
kladních a středních škol a infrastruktury pro celoživot-
ní učení. Na oblast 3.1 je v rámci 16. výzvy vyčleněna 
částka 25 milionů korun. Prostředky poputují na projekt 
stavebních úprav významné kulturní památky – fortové 
a bastionové pevnosti na území města Olomouce – za 
účelem vybudování nové expozice prezentující Olo-
mouc a jeho historii. (ur)

Část prostředků z 16. výzvy poputuje na obnovu forto-
vých pevností.

O peníze na rozvoj volnočasových aktivit je velký zá-
jem.

Informace z vyplněných dotazníků také budou sloužit 
krajské samosprávě při jednání o podobě a využití fi-
nančních nástrojů Evropské unie.
Výsledky z dotazníkového šetření jsou využity jako 
podklad pro zpracování Akčního plánu Koncepce země-
dělství a rozvoje venkova a také jako doporučení, jak 
zaměřit výzvy ROP Střední Morava.

Průzkum zjišťoval stav
vesnické infrastruktury

Dotazníky se zaměřovaly na zjišťování stavu občanské-
ho vybavení a infrastruktury v obcích, dále na aktuální 
problémy obcí a jejich připravované záměry. V případě 
mikroregionů a místních akčních skupin byly zjišťová-
ny informace o jejich akutních problémech a připravo-
vaných záměrech. V dotazníkovém šetření respondenti 
uváděli současný stav obecní infrastruktury a projektové 

záměry obcí a regionů. Projektové záměry jednotlivých 
obcí byly seřazeny podle tematických oblastí tak, aby 
bylo patrné, jaké oblasti obnovy a rozvoje obce řeší  
a jaké typy projektů chtějí realizovat. Následně pak byly 
všechny projektové náměty zařazeny do Zásobníku pro-
jektových námětů.

Spektrum námětů
je dostatečně široké

Projektové náměty se týkaly celé šíře oblastí od vodo-
vodu, kanalizace, čistíren odpadních vod po sportovní 
areály, kulturní a společenské domy, místní komunikace, 
zateplení a obnovu obecních budov a škol. Zahrnovaly 
také opravy památek, revitalizaci krajiny, územní plány, 
inženýrské sítě pro pobytovou výstavbu a řadu dalších 
záměrů. Při práci se zásobníkem projektových námětů 
vyvstaly nové požadavky na software. V současnos-
ti probíhají jednání s dodavatelem, jejichž cílem bude 
zkvalitnění, doplnění a rozšíření možností stávajícího 

pokračování ze strany 6
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Seminář obcím nabídl nový
pohled na financování investic
Olomouc - Seminář věnovaný tematice PPP projektů 
pro zástupce obcí a jejich organizací uspořádalo před 
nedávnem v Olomouci Ministerstvo financí ČR. Na
akci měli zájemci možnost vyslechnout informace  
o praktických zkušenostech s přípravou PPP projektů  
v Česku. Tematicky se seminář věnoval projektům par-
kovacích domů, volnočasových aktivit a odpadového 
hospodářství. Přednášející účastníky akce informovali 

o výhodách a rizicích tohoto způsobu financování in-
vestičních akcí. Dozvěděli se například, že mezi nej-
větší pozitiva PPP projektů patří možnost uskutečnit 
projekt i v situaci, kdy v rozpočtech chybí finanční
prostředky a v důsledku efektivnější a levnější reali-
zaci investic. Další podrobnosti a kontakty naleznou 
zájemci na internetových stránkám www.pppcentrum.
cz a www.mfcr.cz . (mg)

Co je to PPP (Public Private Partnership)?

*jeden za způsobů, jak zadat projekt zajištění veřejné služby nebo infrastruktury
*základem PPP projektu je dlouhodobý smluvní vztah, ve kterém veřejný a soukromý sektor vzájemně sdílejí 
užitky a rizika vyplývající ze zajištění veřejné infrastruktury nebo veřejných služeb
*veřejný sektor svěřuje výkon určité služby soukromému sektoru a tím využívá jeho organizačních a odbor-
ných znalostí

Studie určuje podmínky
pro těžbu štěrkopísků
Olomoucký kraj – Stanovit jasné zásady a pravidla  
k vymezování ploch pro těžbu nerostné suroviny je 
úkolem Územní studie využití oblastí s vysokou kon-
centrací prováděné a připravované těžby nerostných 
surovin ST1 – ST6 (štěrkopísky) na území Olomouc-
kého kraje. 
Dokument, který v těchto dnech projednaly samo-
správné orgány kraje, má na jedné straně zajistit žá-
doucí ochranu obyvatel v Olomouckém kraji, ochranu 
přírody, krajiny a především ochranu vodních zdrojů, 
na straně druhé pak umožní v odpovídajícím rozsahu 
vytěžení nerostné suroviny - štěrkopísku - ve vymeze-
ných oblastech.

Studie obsahuje analytickou a návrhovou část. V ana-
lýze byl proveden rozbor jednotlivých ložiskových 
území ve specifických oblastech a přitom se vycházelo 
z hodnocení vlivů v lokalitách podle pilířů udržitelného 
rozvoje (sociálního, enviromentálního a ekonomické-
ho).
Analýza prověřila, že v této úrovni koncepční územní 
studie nelze vymezovat konkrétní těžby, a proto bylo 
při zpracovávání studie postupováno cestou negativní-
ho vymezování, a takto byla pomocí regulace vyznače-
na území, která jsou pro těžbu nevhodná a naopak úze-

Těžba nerostných surovin výrazně ovlivňuje krajinu.

pokračování na straně 9
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Studii cyklistické dopravy
lze prostudovat na internetu
Olomoucký kraj – Prohlédnout si Územní studii 
rozvoje cyklistické dopravy včetně krátkého popi-
su mohou všichni zájemci, kteří zavítají na stránky 
www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi. Pod odkazem 
„Strategické dokumenty a analýzy“ budou časem 
vyvěšeny také mapové podklady k dokumentu, kte-
rý byl zpracován v rámci projektu Podpora rozvoje 
Olomouckého kraje 2008 – 2010. Studie poslouží ne-
jen k nastavení výzev ROP Střední Morava, ale i jako 
podkladový materiál pro vlastní aktivity a příspěvky 
Olomouckého kraje.

V současnosti probíhá schvalování tohoto důležitého 
materiálu v příslušných krajských orgánech. Zpraco-
vatel ÚS také současně připravuje Oznámení koncep-
ce podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu 
na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, 
které následně poputuje na Ministerstvo životního 
prostředí. Olomoucký kraj se problematikou bezmo-
torové dopravy zabývá již dlouhodobě a výstavba 
stezek a tras pro cyklisty je podporována z rozpočtu 
Olomouckého kraje prostřednictvím finančních pří-
spěvků na výstavbu a opravu cyklostezek. (sr)

mí, která jsou při splnění stanovených podmínek pro 
umístění ploch pro těžbu vhodná (podmíněně vhodná 
a ostatní).
Zásady územního rozvoje Olomouckého kraje sta-
novují povinnost prověřit a upřesnit reálné možnosti 
rozsahu hospodárného využití ložiskových objektů ve 
vymezených specifických oblastech, při zohlednění
ochrany kulturních a přírodních hodnot v území.
Studie je zpracována jako územně plánovací podklad 
na krajské úrovni, neboť problematika těžby svým vý-
znamem - vzhledem k hustému osídlení v Olomouc-
kém kraji, má vždy nadmístní význam a přesahuje 

problematiku jen jedné obce (těžba, úprava, doprava 
apod.). Významně tak ovlivňuje území - krajinu a za-
sahuje do problematiky ochrany vodních zdrojů, a to 
nejen při těžbě, ale i po jejím ukončení.
Po schválení studie Zastupitelstvem Olomouckého 
kraje bude materiál vložen do evidence územně pláno-
vací činnosti. Nelze uplatňovat zpětnou účinnost doku-
mentu, podle územní studie proto nebudou posuzovány 
záměry, u kterých bylo pravomocně ve věci rozhod-
nuto v územním řízení nebo byla zpracována územně 
plánovací dokumentace, k níž bylo vydáno souhlasné 
posouzení podle § 51 odst. 1 stavebního zákona a bylo 
zahájeno konkrétní územní řízení pro vymezení plochy 
těžby. (sr)

pokračování ze strany 8

Rozsah řešeného území: 

ST1  údolní niva řeky Moravy mezi obcemi Leština a Moravičany
ST2 údolní niva na levém břehu řeky Moravy mezi obcemi Pňovice a Bohuňovice
ST3  údolní niva na pravém břehu řeky Moravy mezi obcemi Litovel a Skrbeň
ST4 údolní niva řeky Moravy v úseku mezi obcemi Grygov a Kojetín
ST5 údolní niva řeky Bečvy v úseku mezi Lipníkem nad Bečvou a Hranicemi
ST6 ložiskové objekty mezi obcemi Olšany u Prostějova a Těšetice

Cyklistika je v regionu vyhledávanou volnočasovou aktivitou.

prosinec 2009
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Kontroly se zaměřují
na období udržitelnosti
Olomoucký kraj – Na udržení efektů projektů finan-
covaných ze Společného regionálního operačního pro-
gramu se v současnosti zaměřují kontroly v tzv. období 
udržitelnosti. Jedná se o dobu 5 let od vydání Smlouvy 
o financování projektu, respektive Rozhodnutí o po-
skytnutí dotace. Po tuto dobu je nutné respektovat dané 
podmínky a musí být udrženy efekty projektu v nezmě-
něné podobě. Mezi nejčastější rizika v době udržitelnosti 
patří zejména neudržení výsledků projektu a monitoro-
vacích ukazatelů, prodej výstupu projektu, zničený vý-

stup projektu, neoznámené změny, pozdě předkládané 
monitorovací zprávy o udržitelnosti projektu, nedodrže-
ní povinnosti vést oddělenou účetní evidenci projektu, 
nesledování cash-flow a příjmů z projektu, nedostatečná
publicita, nedostatečná archivace dokumentů k projektu 
a neposkytnutá součinnost kontrolním subjektům. Další 
informace a konzultace s cílem prevence vzniku problé-
mů a vracení prostředků zájemcům poskytnou pracovní-
ci olomoucké pobočky Centra pro regionální rozvoj ČR. 
Kontakty jsou k dispozici na stránkách www.crr.cz . (sr)

Hitem veletrhu byly dotace na zateplení
Olomouc - Příspěvek na zateplení a výměnu oken 
byl jedním z největších lákadel nedávno skončeného 
devátého ročníku přehlídky investičních příležitostí 
RegionInvest. Ten proběhl na v rámci tradičního ve-
letrhu Stavotech. O informace na stánku věnovaném 
protikrizovým opatřením Olomouckého kraje, byl 
velký zájem. Pracovníci Krajské hospodářské komory 
podrobně referovali o protikrizových opatřeních Olo-
mouckého kraje takřka třem stovkám zájemců. Velký 

Společný regionální operační program

SROP je operační program z programovacího období 2004-2006, jehož hlavním cílem byl udržitelný rozvoj 
založený na konkurenceschopnosti. SROP byl realizován jak formou individuálních projektů (příjemci byli jak 
veřejné, tak soukromé subjekty), tak formou tzv. grantových schémat (zde jsou příjemci podpory kraje, které 
prostředky přerozdělují konečným příjemcům, kteří realizují projekty, např. malým a středním podnikům). 
Do SROP bylo za celou ČR předloženo celkem 5 668 projektových žádostí, z toho bylo realizováno 2 801 
individuálních projektů a akcí v rámci grantových schémat. Realizátorům projektů bylo proplaceno z EU 
12,3 miliardy korun.Více informací o zaměření SROP je k dispozici na stránkách www.strukturalni-fondy.
cz/getdoc/b2927052-4af6-43b8-8e6e-3723db1d119c/SPOLECNY-REGIONALNI-OPERACNI-PROGRAM-
(SROP)
Olomoucký kraj v rámci SROP realizoval jak individuální projekty, tak i grantová schémata. 
Individuální projekty byly realizovány ve SROP, opatření 3.3 Posílení kapacity místních a regionálních orgá-
nů při plánování a realizaci programů. Jednalo se o populární projekty Partnerství pro rozvoj Olomouckého 
kraje. Více o proběhlých aktivitách lze nalézt stránkách www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi. (ep)

Elektronický bulletin e-info - číslo 
23 – prosinec 2009. V rámci pro-
jektu Podpora rozvoje Olomouc-

kého kraje spolufinancovaného Evropskou unií
vydává Olomoucký kraj ve spolupráci s občanským 
sdružením Eufour Olomouc. Foto v čísle: archiv  
e-info. K zasílání námětů můžete využít e-mailovou 
adresu bulletinu e-info@eu4.cz. 

prosinec 2009

ohlas měla na přehlídce také nová publikace Stavby 
Olomouckého kraje, stejně tak jako přehlídka vítěz-
ných obcí krajského kola soutěže Vesnice roku v čele 
s celostátním vítězem – obcí Tučín. Zájemci mohli při 
prohlídce prezentačního stánku Olomouckého kra-
je získat představu o činnosti kraje a největších měst  
v regionu. Všichni společně prezentovali nejzajíma-
vější investiční projekty a aktuální materiály z oblasti 
cestovního ruchu. (st)

prosinec 2009

Ministerstvo navýšilo příspěvek ROP 
Praha - Ministerstvo pro místní rozvoj navýšilo ob-
jem financí na dotace z Regionálního operačního pro-
gramu Střední Morava v roce 2009 na 3 265 458 000 
korun. Zvýšení dotace o 573 465 000 Kč požadovala 
Regionální rada regionu soudržnosti Střední Morava 
na zajištění plynulého financování programu v roce
2009. 
Úspěšná administrace a proplácení jednotlivých pro-
jektů vyčerpala stanovený rozpočet dříve, než bylo 
řídícím orgánem programu plánováno. Původní výše 
dotace na letošní rok byla 2 691 993 000 korun. „Žá-
dost o navýšení dotace regionální rady je jednoznačně 
pozitivním signálem, který ukazuje zvýšenou efek-
tivitu rozdělování dotací,“ uvedl ministr pro místní 
rozvoj Rostislav Vondruška. Regionální operační 
programy jsou financovány z rozpočtové kapitoly

MMR. Prostředky jsou poskytovány jednotlivým Re-
gionálním radám na zajištění financování Regionál-
ních operačních programů. (mm)


